
 

Verbale della Riunione del Comitato Qualità Dipartimento  

Data: 6 giugno 2024 ore 17:30 

Partecipanti: M. Abbrescia, R. Bellotti, A. Colaleo, M. De Serio, D. Di Bari, G. Gonnella, A. Lo Sasso, A. 
Mirizzi, S. My, L. Petruzzellis. 

Informazioni: La Prof.ssa Colaleo ha ricordato che: 

• La struttura di qualità del dipartimento è stata rilasciata il 31 maggio e è disponibile sul sito PQA 
all'indirizzo: link. 

• È stato creato un folder con tutte le informazioni necessarie: AQ_Dipartimento 
• Ci viene richiesta dal PQA la compilazione dell'autovalutazione entro il 30 giugno utilizzando i 

documenti forniti ai [link1] [link2] 
• Le linee guida ANVUR sono disponibili ai seguenti link: 

o Linee guida 
•  Si faccia riferimento anche ai seguenti indicatori: 

o Indicatori di supporto alla valutazione 
o Scheda di valutazione degli indicatori qualitativi. 

• È stato finalizzato il calendario delle visite ANVUR, con il dipartimento selezionato per la visita al 
CdS Physics nella settimana compresa tra il 4 e il 15 novembre. 
Sono richiesti in preparazione della visita: 

o  Il calendario delle lezioni deve essere fornito in formato Excel entro sei settimane prima 
della visita. 

o Si richiedono brevi video delle strutture per l'analisi a distanza durante la visita ANVUR. È 
stata sollecitata la ristrutturazione delle aule. 

Reporto dalle Commissioni: 

La Coordinatrice invita i componenti a illustrare la situazione di raccolta dati, ciascuno per la sua area di 
competenza.  

• Commissione Programmazione Risorse e Quasimodo (Prof. Roberto Bellotti): È necessario 
compilare la sezione "Risorse", con la collaborazione del comitato di programmazione e del Dott. 
Vito Tritta. 

• Commissione Terza Missione (Prof. Luca Petruzzellis): Si sta finalizzando la raccolta dei dati e 
l'aggiornamento del sito web delle infrastrutture. 

• Commissione Internazionalizzazione (Prof. Alessando Mirizzi): La raccolta dati è in fase 
avanzata, con la richiesta di ulteriori informazioni sul coinvolgimento degli studenti in progetti di 
ricerca internazionali o stage all'estero. 

• Commissione Ricerca (Prof. Salvatore My): Sono disponibili molti dati, in attesa di quelli sulla 
valutazione ASN dei docenti. Si procederà con un sondaggio ai docenti del dipartimento. 

• Commissione Didattica (Prof. ssa Marilisa De Serio): I dati sono pronti e la sezione relativa sarà 
completata a breve, utilizzando gli indicatori principali dalla lista seguente: 

Indicatori di supporto alla valutazione 

Scheda di valutazione degli indicatori qualitativi. 

https://www.uniba.it/it/ricerca/dipartimenti/fisica/dipartimento/assicurazione-della-qualita
https://drive.google.com/drive/folders/1gdLeB40x3XIpKBGfaITzcPi_WeGmp-o4?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1gg1xrbX2Q1ZyWNI1B9awtdDm3O97GDyE/edit?usp=sharing&ouid=105781392390673938365&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1gorQqdFzg3XsVX9gH7xXtlodsciVRHAD/edit?usp=sharing&ouid=105781392390673938365&rtpof=true&sd=true
https://www.anvur.it/wp-content/uploads/2024/04/AVA3-LG-Autovalutazione_Valutazione-2024-04-04.pdf
https://www.anvur.it/wp-content/uploads/2023/02/AVA3_IndicatoriSupportoValutazione.pdf
https://www.anvur.it/wp-content/uploads/2023/02/AVA3_Scheda-Valutazione-Indicatori-Qualitativi.pdf
https://www.anvur.it/wp-content/uploads/2023/02/AVA3_IndicatoriSupportoValutazione.pdf
https://www.anvur.it/wp-content/uploads/2023/02/AVA3_Scheda-Valutazione-Indicatori-Qualitativi.pdf


 
• Commissione AQ Dottorato (Prof. Domenico Di Bari e Prof. Giuseppe Gonnella): I dati richiesti 

sono già raccolti in tabelle inviate dall'Ateneo e verranno valutati ulteriori indicatori. 

Azioni per la prossima riunione:  

• Si nota l’importanza di includere anche il contributo dei docenti Poliba, seppure evidenziandolo in 
modo separato. È stata evidenziata la necessità di una riunione del Gruppo di Lavoro 
Interdipartimentale (GLI) Quasimodo. 

• Finalizzare la stesura del documento entro una settimana dalla riunione in tutte le sue parti. 
• Riportare sullo stato dei lavori nelle aule 

• Fissare data prima riunione Comitato D’indirizzo” 

 
La seduta viene chiusa alle ore 19:30 
 
La coordinatrice 
Anna Colaleo 


